

# روزنامہ لفظ

یوم - یکشنبہ

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۲ پیسے

جلد ۱۹ ۳۰ ہجرت ۱۳۸۵ ۲۸ محرم ۱۳۸۶ ۳۰ مئی ۱۹۶۵ نمبر ۱۲۰

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ

### کی صحت کے متعلق اطلاع

— محتدم ماجزادہ ڈاکٹر زامنورا احمد صاحب —

ربوہ ۲۹ مئی بوقت ۱۷ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ  
اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ہر ایک قسم کے ہزل اور تمسخر سے مطلقاً کنارہ کش ہو جاؤ تمسخر انسان کے دل کو صداقت سے دور کر کے اسے کہیں کا کہیں پہنچا دیتا ہے

اللہ تعالیٰ کسی کی پرواہ نہیں کرتا مگر صالح بندوں کی۔ آپس میں اخوت اور محبت کو پیدا کرو اور درندگی اور اختلاف کو چھوڑ دو۔ ہر ایک قسم کے ہزل اور تمسخر سے مطلقاً کنارہ کش ہو جاؤ کیونکہ تمسخر انسان کے دل کو صداقت سے دور کر کے کہیں کا کہیں پہنچا دیتا ہے۔ آپس میں ایک دوسرے کے ساتھ عزت سے پیش آؤ۔ ہر ایک اپنے آرام پر اپنے بھائی کے آرام کو ترجیح دیوے۔ اللہ تعالیٰ سے ایک سچی صلح پیدا کر لو اور اس کی اطاعت میں واپس آ جاؤ۔ اللہ تعالیٰ کا غضب زمین پر نازل ہو رہا ہے اور اس سے بچنے والے وہی ہیں جو کامل طور پر اپنے سارے گناہوں سے توبہ کر کے اس کے حضور میں آتے ہیں۔ تم یاد رکھو کہ اگر اللہ تعالیٰ کے فرمان میں تم اپنے تئیں لگاؤ گے اس کے دین کی حمایت میں سعی ہو جاؤ گے تو خدا تمام روکاؤ کو دور کر دے گا اور تم کامیاب ہو جاؤ گے۔ یہی تم نے نہیں دیکھا کہ کسان عدلہ پودوں کی خاطر کھیت میں سے ناکارہ چیزوں کو اکھاڑ کر چینک دیتا ہے اور اپنے کھیت کو خوشنما درختوں اور بار آور پودوں سے آراستہ کرتا اور ان کی حفاظت کرتا اور ہر ایک ہنر اور نقصان سے ان کو بچاتا ہے۔ مجرودہ درخت اور پودے جو پھل نہ لادیں اور گلنے اور خشک ہونے لگ جائیں ان کی مالک پرواہ نہیں کرتا کہ کوئی مویشی ان کو کھا جاوے یا کوئی لکڑیہارا ان کو کاٹ کر تنور میں ڈال دیوے۔ سو اب یہی تم بھی یاد رکھو اگر تم اللہ تعالیٰ کے حضور میں صادق ٹھہر دگے تو کسی کی مخالفت تمہیں تکلیف نہ دے گی۔ پر اگر تم اپنی حالتوں کو درست نہ کرو اور اللہ تعالیٰ سے فرما بنداری کا ایک سچا عہد نہ بنا دو تو پھر اللہ تعالیٰ کو کسی کی پرواہ نہیں۔ ہزاروں بھیریں اور بوجیاں روز ذبح ہوتی ہیں پر ان پر کوئی رحم نہیں کرتا اور اگر ایک آدمی مارا جاوے تو کتنی باز پرس ہوتی ہے۔ سو اگر تم اپنے آپ کو درندوں کی مانند بنے کار اور لا پرواہ بناؤ گے تو تمہارا بھی ایسا ہی حال ہوگا چاہیے کہ تم خدا کے عزیزوں میں شامل ہو جاؤ تا کسی دباؤ کو یا آفت کو تم پر ہاتھ ڈالنے کی جرأت نہ ہو سکے۔ کیونکہ کوئی بات اللہ تعالیٰ کی اجازت کے بغیر زمین پر نہیں ہو سکتی۔ ہر ایک آپس کے جھگڑے اور جوش اور عداوت کو درمیان سے اٹھا دے کہ اب وہ وقت ہے کہ تم اپنے باؤں سے اعراض کر کے اہم اور عظیم الشان کاموں میں مصروف ہو جاؤ۔“

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول ص ۲۶۶ تا ۲۶۷)

## انجیل احمدیہ

— ربوہ ۲۹ مئی۔ کل یہاں نماز جمعہ متحرک مولانا جلال الدین صاحب نے پڑھائی خطبہ میں آپ نے اس امر پر روشنی ڈالی کہ اگرچہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو بہت اعلیٰ صلاحیتیں اور طاقتیں ودیعت کی ہیں۔ پھر بھی انسان ضعیف البیان ہے وہ نہیں جانتا کہ اگلے لمحہ میں اسے کیا پیش آنے والا ہے۔ اور اس کے لئے کس قسم کی بلاؤں اور مصیبتوں سے دوچار ہونا مقدر ہے۔ اسی لئے انسان اعلیٰ صلاحیتوں کا مالک ہونے کے باوجود ہر آن اللہ تعالیٰ کی حفاظت اور تائید و نصرت کا محتاج ہے۔ اس کے بغیر وہ کچھ بھی نہیں ہے۔ اس کے ثبوت میں آپ نے پی۔ آئی۔ اے کے طیارہ کو پیش آمدہ عالیہ حادثہ کا ذکر کر کے اخباروں میں شائع ہونے والی اس کی بعض تفصیلات پر روشنی ڈالی اور اس امر پر زور دیا کہ انسان کو چاہیے کہ وہ ہر وقت رجوع بخدا رہے اور اس سے استعانت طلب کرتا رہے۔ اس ضمن میں آپ نے اس خاص دعا کا ذکر کیا۔ جو خاص اس زمانہ کے تعلق اور مصیبتوں اور بلاؤں سے بچنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے سکھائی گئی تھی اور جسے حضور علیہ السلام نے اہم اعظم قرار دیا ہے۔ وہ دعا یہ ہے کہ رب کل شئی خادماک رب فاحفظنی و صغری و ارحمتی۔ آپ نے اس دعا کی لطیف تشریح بیان کر کے اجاب کو تلقین کی کہ وہ اس دعا کو بار بار اور بجزت پڑھا کرے تاکہ انہیں ہر آن اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت اور اس کی خاص حفاظت حاصل رہے۔ — کراچی دہلیو ڈاکٹر محمد زبیر صاحب لکھنوی کے متعلق اطلاع موصول ہوئی ہے کہ ان کی طبیعت اب پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ بلغم کے ساتھ خون کی آمیزش بند ہو گئی ہے۔ تاہم ابھی دعاؤں کی بہت ضرورت ہے۔ اجاب ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعاؤں میں =

### روزنامہ الفضل برادر سردھ ۳۰ ص ۶۵

# دنیا موجودہ مصائب سے کس طرح بچگی

ایک مکتوب میں ملاحظہ ہو۔

”نوع جنی آدم تیر کا سے ایک نئی دنیا کی طرف بڑھ رہی ہے۔ جلد ہی وہ مصائب جنہوں نے ۱۹۱۴ء سے اس دنیا میں طغراب پیدا کر رکھا ہے بین الاقوامی جنگ کی نقطۂ عروج کو پہنچ جائیگا۔ یہ کہہ دینا موجودہ بے پناہ آفت کو برداشت کرنے کی طاقت نہیں رکھی اس صدمہ کی آفت میں سے انسان انسانی پیدا نہیں کئے روز سے آج تک کچھ نہیں گزرا۔ اگرچہ یہ آفت انتہا درجہ کی ہے تاہم یہ دنیا کی آخری آفت ہے اس آفت سے بچنے کے لیے انسان ایک نئی دنیا میں داخل ہوں گے جو دائمی ایک عجیب و غریب دنیا ہوگی۔“

اہم وجوہات کی بنا پر نئی دنیا کا آنا لازمی ہے۔ حالات اس طرح زیادہ دیر تک قائم نہیں رہ سکتے اور نہ اس طرح ان کی بنیادیں قائم رہ سکتی ہیں۔ ایک عالمگیر انقلاب رونما ہو کر رہے گا۔ یہ انقلاب ایسی طاقتیں قائم کرے جو ان طاقتوں سے بالکل مختلف اور متضاد ہیں جو دنیا کی موجودہ طاقتوں کی ذمہ دار ہیں۔ یہ انقلاب تمام امتیاز کو مٹا کر رنگ میں رنگ دے گا۔ تمام دنیا ایک صحت مند جدید انداز اختیار کرنے کی وجہ سے اس خوش آئند دنیا کا تصور کرتے ہیں تو چند پر معنی سوالات پیدا ہوتے ہیں۔ کیا یہ نئی دنیا آج یا کل کے ان انسانی مہتممانوں کی کارگزاری سے رونما ہوگی؟ اس دنیا کے قیام میں جو ہمیشہ نئی رہے گی۔ کس کی مشیت زمین پر کار فرما ہوگی؟ کیا یہ مشیت کسی نامعلوم خود غرض خانی انسانی مخلوق کی ہوگی یا یہ کسی ایسی ہستی کی مشیت ہوگی جو بڑے سے بڑے کہیں بے غرض تر مکمل تر حمد و ثناء اور بلند تر ہوگی۔ کیا یہ مشیت کسی ایسی ہستی کی ہوگی جو اس زمین پر ہے یا خلا میں ہے یا مٹا سے بچنے کے لیے رہنے والی کوئی ہستی ہے؟

اکتوبر ۱۹۵۷ء سے خاص طور پر درجنوں سال زمانہ مردوں یا عورتوں دنیا سے نکال دیں دیکھیں لگے ہیں اور وہ ایک

نئے نقطہ نظر سے اظہار خیال کرنے لگے ہیں جو عالمگیر خلا کا نقطہ نظر ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ جو ہری قوت سے ہم خلا کو ضرور فتح کر لیں گے۔ وہ عظیم قوت ہوزرات کے اندر مقید ہے جن سے تمام بارہ بنا ہے وہ خونناک قوت جس کا میں علم طاغوتی بلوں کے دھماکوں سے ہوا ہے جس کو سائنس نے ایجاد کیا ہے لیکن خلا کو فتح کرنے کی کیا ضرورت ہے اس لئے کہ فاتح اس گھر وند سے پر اپنا قابو حاصل کر لے جس کو کرہ ارضی کہا جاتا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ زمین پر قابو پانے کا نقطہ مرکزی کہیں خلا میں واقع ہے۔ ان کے نزدیک آخری جنگی اسلحہ کافی تہیہ ہے۔ آخری مقام کا حصول نہایت ضروری ہے۔ کتنے ہی انسانوں کو اس بیان سے صدمہ پہنچا ہے جو ایک مشہور قانون ساز نے حال میں دیا ہے کہ ”آخری ہتھیار سے بڑھ کر ایک اور شے کی ضرورت باقی ہے یعنی آخری مقام عمل زمین پر پوری حکمرانی کے لئے جو مقام ہے وہ کہیں خلا میں واقع ہے۔ یہ ہے مستقبل مستقبل بعید جو انتہا بعید بھی نہیں جتنا ہم خیال کرتے ہیں۔ جو کوئی اس مقام پر قابو حاصل کر لے گا وہ تمام روٹے زمین پر قابو پانے کا خواہ وہ اس کا ظلم و ستم کے لئے استعمال کرے یا آزاد ہی کے لئے۔“

آج تمام دنیا طاقت کی پرسیا نظر ہوتی ہے یہاں تک کہ پوپ نے بھی اس کا اظہار کیا ہے کہ خلا پر فتح پانا نہایت ضروری ہے کیونکہ اس طرح معلوم ہو جاتا ہے کہ تمام کائنات ایک عظیم کنبہ ہے جو ہمارے خداوند خدا کے ماتحت چل رہا ہے۔ مگر یہ صحیح ثابت نہیں ہو سکا بلکہ خدا پرستوں کی بجائے مادہ پرست سائنسدان ہی منظر پر نظر آ رہے ہیں۔ انکا دعوئے ہے کہ سائنس ہی دنیا کی وارث ہوگی و تاہم ”یہاں سے یسوع مسیح کے اس قول کے خلاف ہے کہ عاجزی کرنے والوں

پر اللہ تبارک کی برکت نازل ہوئی ہے کیونکہ وہی دنیا کے وارث ہوں گے۔“ مصنف لکھتا ہے کہ اقوام خوف و تشویش اور بلند ارادوں کی گڑبڑ میں ایک بات کو بھول رہی ہیں۔ وہ کیا ہے۔ ایک ایسی طاقت ہے جو پہلے ہی ”آخری مقام“ پر ممکن ہے۔ نہ صرف اس چھوٹے سے کرہ ارضی کے تعلق میں بلکہ تمام سیاروں پیمانہ و اوسورجوں کے تعلق میں جو فرخندہ و کائنات میں بکھرے ہوئے ہیں۔“

(نوجہ تیری مرضی زمین پر بھی پوری ہوگی) یہ اقتباس گوہان یہود یعنی گوہان خدا جو عیسائیوں کا ایک فرقہ ہے کی ایک تصنیف ”تمہاری مرضی زمین پر پوری ہوگی“ کے شروع سے لیا گیا ہے۔

ہم نے اس فرقہ کے منسحق پہلے ہی ایک ادارہ میں کچھ ذکر کیا تھا۔ یہ فرقہ تثلیث کا قائل نہیں ہے اور نہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا صعود و عروج آسمان پر مانتا ہے اور آسمان سے کسی کے نزول کا قائل ہے۔ یہ فرقہ دراصل واحدائیت کا قائل ہے اور نزول عیسیٰ کو روحانی نزول مانتا ہے اور اس کا عقیدہ ہے کہ ۱۹۱۴ء سے نئی دنیا کا آغاز ہو چکا ہے۔

اوپر کے اقتباس میں یہ دکھایا گیا ہے کہ دنیا کی موجودہ ترقی اس کو تباہی کی طرف لے جا رہی ہے سائنس اور جو کچھ بھی کراہتا دے دے مگر وہ دنیا میں حقیقی امن و راحت کی ضمانت نہیں ہے۔ اس عیسائی فرقہ کا عقیدہ ہے کہ موجودہ حالت قائم نہیں رہے گی اور جب کہ علامہ اقبال مرحوم نے کہا ہے۔

تمہاری تہذیب اپنے خیر سے بے خبر کھڑی ہوگی جو شاخ نازک پر آستانہ بنے گا تاپا سیدار ہوگا

حقیقت یہ ہے کہ یہ فرقہ نظری طور پر نہایت صحیح نتائج پر پہنچ گیا ہے مگر چونکہ اسلام سے ناواقف ہے اور اس نے موجودہ عیسائیت ہی میں پرورش پائی ہے اس لئے وہ اپنے نتائج کی حقیقی وجوہات معلوم نہیں کر سکا۔ ہمارا یقین ہے کہ اگر اس فرقہ کے سامنے اسلام کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وجوہات کی روشنی میں پیش کیا جائے تو وہ اسلام کی حقانیت کا مزور قائل ہو جائے گا۔

اس فرقہ کی مشکل یہ ہے کہ وہ حضرت مسیح کے نزول کو روحانی سمجھنے کے ساتھ اس کو محض خیالی حیثیت دیتا ہے۔ حالانکہ روحانیت کا نزول بھی بغیر کسی واسطہ کے ناممکن ہے۔ جس طرح حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا وجود آج سے دو ہزار سال پہلے ضروری

نہا تھا کہ آپ اپنی روحانی تعلیم سے دنیا کو فیضیاب کر سکیں اسی طرح یہ ضروری ہے کہ نئی دنیا کی تعمیر کے لئے آپ کا روحانی روحانی نزول کو شخصیت کے ذریعہ ہوتا۔ جیسا کہ ہم نے پہلے ہی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصنیف ضرورت الہامی کے حوالہ سے واضح کیا ہے کہ جب کوئی مامور اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہوتا ہے تو ساری دنیا میں روحانیت کا انتشار ہوتا ہے۔ لہذا گوہان یہود نے جو بعض حقائق نظری طور پر محسوس کئے ہیں تو اس کی وجہ یہی ہے کہ اس زمانہ کے مامور یعنی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو سیدنا حضرت مسیح نامی علیہ السلام کی نزول پر مبعوث ہوئے ہیں ظہور فرما چکے ہیں اور آپ ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس زمانہ میں روحانی فتوحات کے جرنیل مقرر ہوئے ہیں۔

گوہان یہود قرآن کریم اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیشگوئیوں سے نا بلند ہیں اس لئے انہوں نے صرف ”روح کا مکاشفات“ پر ہی نظر ڈالی ہے اور شیطان پر روحانیت کو جو آخر فتح ہونے والی ہے اس کا اندازہ صرف مکاشفات ہی سے کر پائے ہیں۔ اگر یہ لوگ قرآن پاک اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیوں سے واقف ہوتے تو زیادہ تعین کے ساتھ ”فتح اسلام“ کے حالات سے مطلع ہو سکتے تھے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی بعثت کی غرض ہی بتائی ہے کہ ”آہ! میں تم کو کیونکر دکھاؤں جو اسلام کی حالت پر رہی ہے۔ دیکھو! میں پھر کھول کر دکھائوں کہ یہی بدر کا زمانہ ہے اسلام پر ذلت کا وقت آچکا ہے مگر اب خدا نے چاہا ہے کہ اسکی نصرت کرے۔ چنانچہ اس نے مجھے بھیجا ہے کہ میرا اسلام کو براہین اور حجج ساطحہ کے ساتھ تمام ملتوں اور مذہبوں پر غلبہ کر کے دکھاؤں۔ اللہ تعالیٰ نے اس مبارک زمانہ میں چاہا ہے کہ اس کا جلال ظاہر ہو۔ اب کوئی نہیں جو اس کو روک سکے جس طرح پہلے صحابہ کے زمانہ میں چاروں صحابہ کی ایک خاص تجلی ظاہر ہوئی تھی۔ اب پھر وہی زمانہ ہے اور ولایت کا وقت آیا ہے۔“

نادان مخالف چاہتے ہیں کہ بچہ کو الگ کر دیں مگر خدا کی ولایت نہیں چاہتی۔ بارش کی طرح اس کی رحمت برس رہی ہے یہ مولوی حاجی دین کہلانے والے مخالفت کر کے چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے نور کو بجھا دیں مگر یہ نور پورا ہو کر ہے گا اسی طرح پر جس طرح اللہ نے چاہا ہے۔“ (ملفوظات جلد دوم ص ۱۹۲)

# امریکہ کے احمدیہ مسلم مشن کی تبلیغی اور ترقیاتی مہم

## گرجاؤں اور کالجوں میں تقسیم لٹریچر

تبلیغی دورے - درس و تدریس - ملاقاتیں

### گیارہ افراد کا قبول اسلام

سہ ماہی رپورٹ از جنوری تا مارچ ۱۹۶۵ء

انڈیا کے مسیحا جواد علی صاحب سیکرٹری امریکہ مشن مقیم واشنگٹن

### واشنگٹن

عرصہ زیر رپورٹ میں خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ تبلیغی جدوجہد کا مہینہ کے ساتھ جاری رہی۔ چالیس کے قریب افراد مشن ہاؤس میں آئے۔ ان میں کئی ایک کالج اور ہائی سکول کے طلبہ تھے۔ مزید مطالبہ کے لئے ان کو لٹریچر مہیا کیا گیا۔ یہاں کی ایک مقامی یونیورسٹی کے چند طلبہ اپنے پروفیسر کے ساتھ مشن ہاؤس میں آئے ان کے سامنے ایک گندہ گم اسلام کے بارے میں تقریر کی گئی۔ تقریر کے بعد طلبہ نے کثرت سے سوالات پوچھے ایک پروٹسٹنٹ چرچ کے ۵ طلبہ پرتھل ایک اور گروپ مشن ہاؤس میں آیا۔ ان کے سامنے بھی تقریر کی گئی۔ اسلام کے بنیادی عقائد اور عیسائیت سے ان کا موازنہ کر کے دکھایا گیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کی خوشخبری دی گئی۔ طلبہ نے نہایت توجہ سے سیکھنا سنا اور بعد میں کئی ایک سوالات پوچھے جن کے خاطر خواہ جوابات دیئے گئے۔ رخصت کے وقت سب کو مزہ لٹریچر دیا گیا۔

واشنگٹن کے ایک نیشنل شی چرچ کے ۲۵ افراد پرتھل ایک اور گروپ مشن ہاؤس میں آیا۔ ان کے ساتھ ان کا پادری بھی تھا۔ گھنٹہ بھر اس گروپ کے سامنے اسلام کی تعلیم کے بارے میں تقریر کی گئی۔ تقریر پوری دلچسپی سے سنی گئی۔ تقریباً ایک گھنٹہ تک بعد میں سامعین سوالات پوچھنے رہے۔ جن کے جوابات دیئے گئے۔ مزید مطالبہ کے لئے ان کو لٹریچر دیا گیا۔

کئی ایک افراد نے ٹیلیفون پر اسلام کے بارے میں سوالات پوچھے جن کے جوابات دیئے گئے۔ مزید مطالبہ کے لئے ان کو لٹریچر ارسال کیا گیا۔

### لٹریچر

تقسیم لٹریچر کا کام کامیابی سے جاری رہا۔ شہر کے مختلف حصوں میں پھر کر اشتہارات تقسیم کئے گئے۔ نیویارک سٹیٹ یونیورسٹی کے ایک پروفیسر کا خط آیا کہ وہ اسلام میں دلچسپی رکھتے ہیں ان کو احمدیت یا حقیقی اسلام - اسلامی اصول کی فلاسفی - مسیح ہندوستان میں تفسیر القرآن الکریم کا دیباچہ اور چشمہ معرفت کے انگریزی ترجمے پرتھل کتب بھجوائی گئیں۔

اسی طرح ایک یونیورسٹی کے پروفیسر صاحب کا خط آیا۔ کہ ان کو اسلام کے بارے میں معلومات کی ضرورت ہے۔ چنانچہ ان کو بھی دیگر کتب کے علاوہ دعوت الہیہ کا انگریزی ترجمہ بھجوا دیا گیا۔ اس نے لکھا کہ آئندہ جو بھی نئی کتاب جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع ہو۔ ان کو بھجوائی جائے۔

opewell methodist چرچ پنسلوانیا کے ایک طالب علم پادری کا خط آیا۔ کہ وہ احمدیت کا مطالعہ کر رہے ہیں۔ لہذا ان کو لٹریچر بھجوا دیا جائے۔ ان کو لٹریچر بھجوا دیا گیا۔ بعد میں پادری صاحب خود بھی مشن ہاؤس آئے اور درتین گھنٹے قیام کر کے احمدیت کے بارے میں گفتگو کرتے رہے۔ اور ساتھ ساتھ نوٹ لیتے رہے۔

حکومت امریکہ کی انٹرنیشنل ریلیٹیو ایجنسی کی ایجنٹ یا بارخ کی طرف سے ہمارے ایک پمفلٹ ۲۰۰۰ کاپیوں کا آرڈر وصول ہوا جو کہ نا بھریا بھجوا دی گئیں۔ امریکہ کی حکومت کے اس ضلعے میں کام کرنے والے کارکن جو نا بھریا بھجواتے ہیں۔ ان سب کو ریفریشنگ ٹورس کے طور پر اسلام کے بارے میں معلومات بھجوانے کے لئے یہ پمفلٹ پڑھایا ہے۔ اسی ڈیپارٹمنٹ کے ماتحت واشنگٹن میں بھی سیرونی حلاک میں جانے والے ایسے کارکنوں کو جو مسلم

یہ الہام کو جاری سمجھتے ہیں ان کے اسی اعتقاد کی روشنی میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پشت کو بیان کیا گیا۔ تقریر کے بعد کئی سوالات ہوئے جن کے جوابات دیئے گئے۔

ایک تیسری تقریر *Practical Christianity* کے تحت اس میں موازنہ مذاہب کی کلاس کے ۴۰ کے قریب طلبہ شامل ہوئے جن کے سامنے اسلام کے بنیادی اصول پیش کئے گئے تقریر کے بعد طلبہ کے بہت سے سوالات کے جوابات دیئے گئے۔ اور ان میں لٹریچر تقسیم بھی کیا گیا۔

### متفرق

حکومت امریکہ کی انٹرنیشنل ریلیٹیو ایجنسی کی طرف سے ایک چھٹی موبول ہونٹا انڈیسیٹیا سے امریکہ میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی جدوجہد کے بارے میں ایک سوالنامہ آیا جس کا جواب امریکہ کے ریپریزنٹیشن *John E. Smith* نے دیا گیا تھا۔ دفتر نے اس کو اس بارے میں مواد اور کتب مہیا کی جاسں۔ خاکسار نے جماعت احمدیہ امریکہ کے کام کے بارے میں ایک رپورٹ تیار کر کے دفتر میں بھجوائی دفتر کے انچارج کو ذاتی طور پر لکھا اس سے گفتگو کی۔ اور کئی ایک کتب دفتر کو لائبریری کے لئے دی گئیں لائبریری والوں نے آئندہ بھی لٹریچر بھجوانے کی خواہش کا اظہار کیا۔

### تقسیم

امریکہ مشن کی بجٹ کمی کا اجلاس ہوا جس میں مندرجہ ذیل جس میں شمولیت کیلئے دیا گیا بائیو مشن کے دورے پر گیا۔ دہلی کے جماعت کے کام کی گرائی لکھی۔ مقامی مشن میں جماعت کے مہتمم *David* جس میں شمولیت ہو کر تقریر کی اور ہدایت دیں۔

فلاڈلفیا کی جماعت کا دورہ کیا۔ دو تین دن فلاڈلفیا میں پھرتے ہوئے ایک اجلاس ہونے کے بعد جن میں مقامی ممبران کو تبلیغی مہمیں اور تقریریں پڑھ کر ام میں زیادہ دلچسپی سے حصہ لینے کی ترغیب کی گئی۔ ان کے کام کا جائزہ لیا گیا۔

سینٹ لوئس مشن کی ایک نہایت پرانی مہم خوت ہو گئیں ان کے جنازے میں شرکت کرنے کے لئے دہلی گیا۔

### درس و تدریس

مقامی مشن کے اجلاس میں شریک

ممالک میں جانے والے ہوتے ہیں۔ ان کے ریفریشنگ ٹورس میں اس پمفلٹ کو شامل کیا جاتا ہے۔ اور ہر ایک جانے والے کو یہ پمفلٹ دیا جاتا ہے۔ چنانچہ عرصہ دوران رپورٹ میں ۲۰۰ کاپیاں واشنگٹن کے دفتر والوں نے منگوائیں۔ یہ پمفلٹ کافی مقبول ہے۔ اور اس کی مانگ اکثر آتی رہتی ہے۔

واشنگٹن میں ٹیلی ڈیپارٹمنٹ اور رپورٹنگ ایجنسی کی ایک سہ روزہ کنونشن منعقد ہوئی۔ خاکسار نے نمائندگان میں سیکرٹریوں کی تعداد میں اشتہارات تقسیم کئے اور درجنوں احباب کو کیوزم اور ڈیما کریسی اور اسلام اور کیوزم کے کتابچے پڑھنے کے لئے دیتے۔ نیپال کے ایک اخبار کے ایڈیٹر امریکہ کے دورے پر آئے ہوئے تھے۔ اتفاقاً ان سے ملاقات ہو گئی۔ اسلام کے بارے میں گفتگو ہوئی۔ انہوں نے کافی دلچسپی کا اظہار کیا۔ چنانچہ ان کو بھی کافی لٹریچر برائے مطالعہ دیا گیا۔

### تقریر

خاکسار کو بعض چرچوں میں بھی جا کر تقریر کرنے کا موقعہ میسر آیا۔ چنانچہ ایک پروٹسٹنٹ چرچ کی طرف سے دعوت ملنے پر تقریر کرنے کے لئے گیا۔ موضوع پیکر جماعت احمدیہ تھا۔ آخر میں سوالات کے جوابات دیئے گئے۔

اسی طرح واشنگٹن کے *Methodist Church* کا موقع ملا۔ تیس افراد پرتھل گروپ کے سامنے ایک گھنٹہ اسلام پر تقریر کی گئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کی خوشخبری اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کا ذکر کیا۔ یہ گروپ دوسرے مہاسیوں کی طرح یہ اعتقاد نہیں رکھتے کہ الہام کا نزول حضرت عیسیٰ پر ختم ہو گیا تھا بلکہ

ہو کر درس قرآن کریم، حدیث اور مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پروگرام کو جاری رکھا۔ تعلیمی کلاسوں میں نیشنل القرآن، نماز اور قرآن کے اہتمام دیتے گئے۔

### قبولِ اسلام

عرصہ دورانِ رپورٹ میں میرے ملحقہ میں ۷ افراد بیعت کر کے اسلام میں شامل ہوئے۔ ان سے ان کے استقامتِ دین کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

### شکاگو سرکل

اس سرکل کے انچارج محرمی فکر الہی صاحب حسین ہیں۔ آپ اپنی رپورٹ میں لکھتے ہیں کہ ہر بدھ کی شام کو ایک کلاس منعقد کی جاتی ہے۔ جس میں نو مسلموں اور دلچسپی لینے والے احباب کو نماز و قرآن کریم کا درس دیا جاتا ہے اور اسلام کی تعلیم سے آگاہ کیا جاتا ہے۔ ہر آوار کو بعد دوپہر میٹنگ ہوتی ہے۔ جس میں متعدد مضمون پر تقریر کی جاتی ہے۔ اس میں غیر احمدی اور غیر مسلم احباب بھی شامل ہوتے ہیں۔ نماز جمعہ باقاعدہ ادا کی جاتی رہی۔

### سیکچرز

جارج ولیم کالج میں تقریر کا موقع ملا۔ یہ کالج دینی ایم۔ سی۔ اے کا ہے۔ اس میں دینی ایم۔ سی۔ اے کے لئے سوشل ورکر اور لیڈر تیار ہوتے ہیں۔ یہ ڈگری کالج ہے مختلف ممالک سے طلباء اس میں تسلیم حاصل کر رہے ہیں۔ انہیں اسلام کا پیغام دیا گیا۔ تقریر کے بعد کافی دیر تک سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔

### پریس

لواکی جرنل رپورٹ نے انٹرویو لیا۔ اور ایک نوٹ ہماری جماعت کے متعلق اخبار میں لکھا۔

### عید الفطر

عید الفطر کی تقریب میں ہمارے ممبران کے علاوہ غیر جماعت طلباء بھی شامل ہوئے ان میں دو پادری میڈیکل ڈائریکٹر بھی تھے ان کے سوالات کے جوابات دیئے گئے۔ ان میں سے ایک ڈاکٹر تین چار سال پاکستان میں رہے۔

دو دورے تین دفعہ سینٹ لوئس اور دو دفعہ لواکی کا دورہ کیا۔ یہاں انسٹیشنل ہاؤس میں ایک تقریب میں شامل ہوا۔ ڈال چند پرنسپل سے واقفیت پیدا کرنے اور انہیں تبلیغ کرنے کا موقع ملا (باقی)

# خدا ملاحمدیہ مرکزی کی بارہویں تربیتی کلاس کی اختتامی تقریب

## کلاس کے طلباء سے محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب کا اختتامی خطاب

مرتبہ - شعبہ اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ (قسط دوم)

### اختتامی تقریب

کلاس کی اختتامی تقریب مورخہ یکم مئی ۱۹۶۹ء کو ۵ بجے شام محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی زیر صدارت بشیر ہال میں منعقد ہوئی۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو عزیز عبد اللطیف رامالی نے کی عزیز خواجہ نذیر احمد زیر آباد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض دعائیہ اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سائے ربدہ محترم صاحب صدر نے جملہ خدام سے ان کا عہد دوہرایا۔ پھر محرم محمد تقی صاحب قیصر نے تربیتی کلاس کے بعض کو الفا پر مشتمل رپورٹ پیش کی۔ اس کے بعد محترم صدر صاحب نے پاس ہونے والے اور مختلف امتحانات اور مقابلہ جات میں امتیاز حاصل کرنے والے طلباء میں انعامات تقسیم فرمائے۔

### الوداعی خطاب

انعامات تقسیم فرمانے کے بعد آپ نے خدام کو اختتامی خطاب سے نوازا۔ تشہد و تہنود اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد آپ نے اس امر پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے بارہویں مرکزی تربیتی کلاس کامیابی اور خیر و خوبی کے ساتھ منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ پھر آپ نے ان خدام کا جنہیں کلاس میں شریک ہو کر اللہ تعالیٰ اور اس کے دین کی باتیں سننے کی سعادت میسر آئی، نیز اساتذہ کرام اور علمائے کرام کا جنہوں نے تعلیم و تدریس کا فریضہ انجام دیا، اور اہم علمی موضوعات پر لیکچر دیئے، شکر یہ ادا کیا، نیز منتظرین اور علی الخصوص محرم نور صاحب نور جمعیہ تعلیم اور محرم محمد تقی صاحب قیصر نائب منتظم تعلیم کو بھی شکر یہ کا مستحق قرار دیا۔ جنہوں نے اتنے دن رات کام کر کے کلاس کو کامیاب بنانے میں کوئی کسر اٹھانہ رکھی۔ پھر آپ نے محرم میاں محمد ایاز صاحب ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول کے خصوصی تعاون کو بھی سراہا جنہوں نے سکول کے بشیر ہال میں کلاس منعقد کرنے

### پہلی نصیحت

اس کے بعد آپ نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ قبل اس کے کہ میں آپ لوگوں کو نصیحت کروں، میں بعض نصائح کرنا چاہتا ہوں۔ موجودہ حالات کے پیش نظر میری پہلی نصیحت یہ ہے کہ اپنے اندر حب وطن کے جذبہ کو ترقی دیں اور یہ عزم کریں کہ ہر لمحہ ضرورت کے وقت ہم سب سے پہلے آگے بڑھنے والے ہوں گے۔ اور اپنے وطن کی خدمت بجالانے میں ایک مثال قائم کر دکھائیں گے۔ جیسا کہ آپ لوگوں کو علم ہے کتاب آج کل ایک نازک دور میں سے گزر رہا ہے۔ کسی وقت بھی ایسے حالات رونما ہو سکتے ہیں جو انتہائی جدوجہد اور انتہائی قربانی کے متقاضی ہوں۔ اول تو پاکستان ہمارا وطن ہے۔ اور اس لحاظ سے ہم سب پر اس کی خدمت فرض ہے لیکن ثانیاً اسے ایک امتیازی خصوصیت اور فخر حاصل ہے۔ جو کسی دوسرے ملک کو حاصل نہیں اور وہ یہ کہ فی زمانہ دنیا میں یہ ایک ہی ملک ہے جو اسلام کے نام پر قائم کی گئی ہے۔ عمل کے لحاظ سے اہل پاکستان خواہ کتنے ہی کمزور ہوں لیکن بہر حال انہیں یہ امتیاز اور فخر حاصل ہے کہ انہوں نے یہ ملک اسلام کے نام پر حاصل کیا ہے۔ یہ کوئی معمولی امتیاز اور معمولی فخر نہیں، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک الہام ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پناہ گزین ہونے کے قلعہ ہند میں، فی الاصل دو قلعہ ہند تو جماعت احمدیہ ہی ہے۔ لیکن اس لحاظ سے کہ پاکستان اسلام کے نام پر حاصل کیا گیا ہے۔ اور اس میں کرداروں مسلمانوں کو اطمینان کا سانس لینا نصیب ہوا ہے۔ ایک مہنوں میں پاکستان بھی وہ قلعہ ہند ہے جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پناہ گزین ہوئے ہیں، اس لحاظ سے پاکستانی ہونے کی حیثیت میں اپنے وطن عزیز کی خدمت ہم پر بدرجہ اولیٰ فرض ہو جاتی ہے۔ پس احمدی نوجوانوں کو حب وطن کے جذبہ سے ہمیشہ مرشاد رہنا چاہیے۔ اور اس کی خاطر دوسروں سے بڑھ کر قربانیاں کرنی

### چاہئیں : دوسری نصیحت

دوسری نصیحت جو اس وقت میں کرنی چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ انسان کو چاہئے کہ موت کو کبھی فراموش نہ ہونے دے۔ یہ کوئی معمولی بات نہیں ہے کہ آپ لوگ اس کی طرف توجہ نہ دیں۔ یہ اتنی اہم بات ہے کہ بیویوں سے اجتناب اور سابقہ فی الخیرات کا مدار اسی پر ہے۔ موت کو یاد رکھنا بھی ایک تامل اور واعظ کی حیثیت رکھتا ہے۔ جو ہر آن انسان کو بیویوں سے روک کر نیکیاں بجالانے کی ترغیب دیتا رہتا ہے۔ انسان بیویوں میں اسی لئے ملوث ہوتا ہے کہ وہ سمجھتا ہے کہ ابھی بہت عمر باقی ہے۔ بڑھاپے میں نیکیاں بجالائیں گے۔ حالانکہ موت کا کچھ اعتبار نہیں نہ جانے کب آجائے۔ آئے دن دیکھنے میں آتا ہے کہ اچھے اچھے صحت مند ہارٹ خیل ہونے یا دماغ کی رگ پھٹ جانے سے آنا فنا ختم ہو جاتے ہیں۔ ان کے سب پروگرام اور منصوبے دھرے رہ جاتے ہیں۔ ایسی صورت میں کون کہہ سکتا ہے کہ آخرا عمر میں نیکیاں بجالانے کی جہت مل جائے گی۔ اور وہ اپنے گناہوں سے تائب ہو کر نیکیاں بجالائے گا۔ توبہ کی اسے ہی توفیق ملتی ہے جو موت کو سامنے رکھے اور اسے کبھی فراموش نہ ہونے دے۔

پس موت کو ہمیشہ سامنے رکھیں۔ لمبی عمر پر بھروسہ نہ کرنا۔ آج ہی سے توبہ کرنا۔ اگر آج ہی توبہ نہ کی تو اس بات کی کوئی ضمانت نہیں ہے کہ کل کا دن میسر بھی آئے گا۔ اور اس میں توبہ کی توفیق مل جائے گی۔ قرآنی تعلیم کے مطابق لا تموتون الا اذ انتم مسلمون کے مصداق نہیں۔ اس کے مصداق ہم اور آپ جیسی بن سکتے ہیں کہ ہم موت کو ہمیشہ سامنے رکھیں۔ اور دلی اہل کو لبیک کہنے کے لئے تیار رہیں۔ اگر ہم ایسا کریں گے تو یقیناً سب اور حبسِ دولت بھی موت آتی تو اس حالت میں ہی آئے گی کہ ہم عند اللہ مسلمان ہوں گے۔



# حضرت انڈسٹریل سکول ربوہ

(انحضرت سیدۃ اقرنین صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ مرکز ربوہ)  
 لجنہ امام اللہ مرکز ربوہ کے زیر اہتمام ربوہ میں انڈسٹریل سکول قائم ہے۔ یہ سکول خدمتِ خلق کا اچھا کام کر رہا ہے۔ بہت سی بے سہارا خواتین و لڑکیوں نے اس میں مفت ٹریننگ حاصل کر کے اپنے آپ کو اس قابل بنا لیا ہے کہ اپنے پاؤں پر کھڑی ہو کر اچھی گزروقت کر رہی ہیں لیکن سکول چونکہ اپنے ابتدائی مراحل میں ہے اس لئے ہنوز اس بات کا محتاج ہے کہ اسے مضبوط کرنے کے لئے ہماری جماعت کی خواتین اس سے تعاون کریں اور حتیٰ المقدور کچھ نہ کچھ عطیہ اس کے لئے بھجواتی رہا کریں۔ اس سکول کے لئے عطیہ بھجوانا صدقہ جاریہ کے مترادف ہے نہ امید ہے کہ ہماری جماعت کی غیر بہنیں اور بھائی اس طرف توجہ فرمائیں گے۔ مندرجہ ذیل کی طرف سے اس میں عطیہ آچکا ہے انکے نام شکر یہ کے ساتھ شائع کئے جاتے ہیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء:-

- ۱۔ مکرم محمد امین صاحب - بنوں شہر -
- ۲۔ مکرم صالحہ انور صاحبہ - جیک آباد -

## والدہ محترمہ کی وفات اور اجابک انظارِ تعزیت

میری والدہ مرحومہ بیگم شیخ عبدالرحیم صاحبہ مرحومہ قضاۃ الہی سے مورخہ ۲۵ کو وفات پا گئی ہیں ایک نیک دل، اسلام اور احمدیت کی فدائی خاتون تھیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی رحمت کے ساتھ تلے رکھے اور جنت الفردوس نصیب فرمائے۔ آمین۔

ان کا متبول احمدیت کا واقعہ بھی احمدیت کی صداقت کا نشان ہے۔ باوجود والدہ صاحبہ اور خاک رکی احمدیت کے انہوں نے ۱۹۲۰ء تک احمدیت قبول نہیں کی۔ ۱۹۲۰ء میں آپ بھارت طاعون بیمار پڑ گئیں تو ہم نے اور کوئی راہ نہ دیکھ کر انکو بیعت کی تلقین چنانچہ انہوں نے بیعت کر لی اور ہم نے ساتھ ہی حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اٹھائی کی خدمت میں دعا کی بھی پھر زور درخواست کر دی۔ پس اللہ تعالیٰ کا فضل ہوا اور لڑھا ہر اس علاج مرض سے کلی طور پر شفا ہو گئی۔

آپ کو اسلام کی خدمت کا بہت مشوق تھا سلسلہ کی مالی تحریکات میں ہمیشہ حسبِ توفیق حصہ لیتی رہیں۔ جب حضرت اقدس نے مسجد فضل لندن کے لئے چندہ کی تحریک فرمائی تو اپنی زیور پیش کر دیا۔

اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ مرحومہ کی بلندی درجات کے لئے دعا کر کے عند اللہ ماجور ہوں اور اس عاجز کو بھی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ خلوص نیت سے محض اپنی رضاء کی خاطر خدمتِ دین محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی توفیق عطا فرمائے۔ والدہ مرحومہ کی ہر خلوص دعاؤں سے محرومی کا احساس مزید تکلیف دہ ہے۔

کثرت کے ساتھ اجاب تاروں اور خطوط کے ذریعہ انظارِ تعزیت فرماتے ہیں۔ فرداً فرداً اجاب دینے کی طاقت نہیں پاتا لیکن دل ان کی براورہ احمدی پیمائیت ممنون اور منتظر ہے اور دعا گو ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنی جناب سے جو گئے فیض عطا فرمائے۔ آمین۔ (شیخ عبدالحمید کراچی (مدراس وکے)

## مصباح کے خاص نمبر

مصباح کے خاص نمبر جو کہ مختلف سوالوں میں شائع ہوتے رہے ہیں ان کی کچھ تعداد ابھی باقی دفتر میں موجود ہے جن کی قیمت دو روپے فی کاپی تھا اب یہ سب نمبر نصف قیمت پر یعنی ایک روپیہ میں بھجوائے جائیں گے۔ ایک روپیہ قیمت ٹکٹوں کی صورت میں بھجوا کر نمبر حاصل کر سکتے ہیں مندرجہ ذیل نمبر دفتر میں موجود ہیں۔ تعزیت اولاد و نمبر اسلام میں عورت کا مقام کشیدہ کاوی نمبر۔ قرآن نبیاء نمبر اور خلافت نمبر۔ (مدیرہ مصباح)

## بھرتی پاکستان ایرویز

شرائط:- میٹرک سینئر ڈیویژن۔ عمر ۱۵ تا ۱۶ سال  
 انٹرویو ۱۵ تا ۱۶ مئی کو لاہور۔ راز لینڈری۔ کوئٹہ و پشاور میں سے کسی پل اسے ایئر۔ انفارمیشن سیکشن سینئر میں۔ (اپ سٹ ۱۸/۵)

# امراء ضلع قوری طور پرمقبول ہوئے

جامعہ احمدیہ میں طلباء کی تعداد کو بڑھانے کے لئے مجلس مشاورت ۱۹۶۱ء میں یہ تجویز پاس ہوئی تھی کہ "مضلع کی جماعت ۱۵۰ چندہ دہندگان پر کم از کم ایک میٹرک پاس طالب علم جامعہ میں برائے تعلیم بھجوائیں" میٹرک کا نتیجہ نکلنے والا ہے امراء ضلع کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے ضلع میں سے کم از کم ایک میٹرک پاس طالب علم کو زندگی وقف کروا کر جامعہ احمدیہ میں بھجوائیں۔ اگر گریجویٹ طلباء زندگی وقف کریں تو سلسلہ کیلئے زیادہ مفید ہو سکتے ہیں۔ نیز کوشش کی جائے کہ ایسے خوشحال دوست اپنے بچوں کو پیشتر کریں جو اپنے خرچ پر جامعہ احمدیہ میں تعلیم دلا سکیں۔ بچے نیک اور موہنا رہوں تاکہ وہ خوب محنت کر کے اپنے مبلغ بن سکیں۔

(ذکیل التعلیم تحریک جدید ربوہ)

## لجنات توجہ کریں

پاکستان میں قریباً سارے ہی سو مقامات پر لجنہ قائم ہے۔ لیکن بہت کم لجنات نے اپنی مہمات کی صحیح تعداد اور سالانہ بیٹ کام کر کے دیا یا کئے۔ اس وقت مالی سال پر چھ ماہ گزار چکے ہیں۔ اکتوبر سے مارچ تک جن لجنات نے بیٹ کے مطابق یا بیٹ سے زیادہ بیٹ دیا ہے ان کے نام شکر یہ کے ساتھ شائع کئے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان لجنات کو مزید ترقی کی توفیق عطا فرمائے۔ باقی لجنات کی مفید کارکن کو چاہیے کہ وہ جلد از جلد اپنی مہمات کی تعداد اور سالانہ بیٹ ارسال کریں تاکہ اس کے مطابق وصولی کا تبادلہ کر کے اعلان کیا جاسکے۔ مندرجہ ذیل لجنات کی طرف سے بیٹ کے مطابق چندہ آیا ہے۔

جزا ہم اللہ احسن الجزاء

۱۔ لجنہ کوٹ سلطان ضلع جھنگ	۹۔ لجنہ جہلم	بجٹ سے زیادہ
۲۔ لجنہ بہاولپور ضلع ٹوبہ ٹیک سنگھ	۱۰۔ لجنہ کسورہ ضلع جہلم	بجٹ سے زیادہ
۳۔ لجنہ جیکب آباد	۱۱۔ لجنہ لاہور شہر	"
۴۔ لجنہ جیکب آباد جنوبی ضلع سرگودھا	۱۲۔ لجنہ کوہاٹ	قریباً بیٹ کے مطابق
۵۔ لجنہ گڑھی سرائے	۱۳۔ لجنہ پشاور	بجٹ کے مطابق
۶۔ لجنہ منگھڑی	۱۴۔ لجنہ کراچی	بجٹ سے زیادہ
۷۔ لجنہ سیالکوٹ	۱۵۔ لجنہ محمد آباد ضلع سندھ	بجٹ کے مطابق
۸۔ لجنہ ڈسٹرکٹ میاں کوٹ	۱۶۔ لجنہ جیکب آباد ضلع رحیم یار خان	بجٹ سے زیادہ

(خداگوار۔ سیکریٹری مالی لجنہ مرکزی)

## دلالت

میری بہن عزیزہ امیرہ رشید کن لکیانہ (الہیہ فیض احمد صاحب) کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۲/۵ بروز بدھ لڑکا عطا فرمایا جس کا نام زاہد محمود رکھا گیا۔ (۲) میر سے بھائی عزیز منصور احمد کن لکیانہ ضلع گجرات کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۲۱/۵ بروز بدھ لڑکا عطا فرمایا جس کا نام مسعود احمد شاہ رکھا گیا۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان بچوں کو نیک اور ایسی عمر عطا فرمائے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔ (شاہک رانہ امجدیہ سیکرٹریں محمد حیدر دارالرحمت غزنی ربوہ)

## درخواست دعا

عزیزم چوہدری نصیر احمد صاحب سیکرٹری مالی جماعت احمدیہ پورہ قادیان مجلس خدام الاحمدیہ شیش پور ضلع گجرات نے اپنے سے سٹیٹس کا اپریشن کر لیا ہے۔ اجاب جلد صحتیابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
 لڈاکا چوہدری رحمت خاں سابق سیکرٹری جماعت احمدیہ شیش پور ضلع گجرات

# ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

**۲۸ مئی** پاکستان انٹرنیشنل ایئر لائنز کے چیف ڈائریکٹر ایرڈس مارشل نور خان نے کل پی آئی اے کا بوننگ ۷۰ طیارہ بمبئی میں قاہرہ کے ہوائی اڈہ پر اتار لیا۔ انہوں نے قاہرہ کے قریب پہنچ کر طیارہ کا کنٹرول خود سنبھال لیا اور ہوائی اڈہ پر اتارنے کے لئے دی راستہ اختیار کیا جو بہ فحمت بوننگ کے کپتان اختر علی خان نے کیا تھا۔ ایرڈس مارشل نور خان نے وادی حلاز دہلی پر بھی کچھ دیر پرواز کی جہاں گزشتہ ہفتے پی آئی اے کے طیارہ گرنا ہوا تھا۔

پی آئی اے کے طیارے میں جو کل صبح لندن جاتے ہوئے قاہرہ پہنچا ۱۲ مسافر تھے جن میں دو پاکستانی مسافر بھی شامل ہیں۔ صحافی حادثہ کی تحقیقات کے منتظر مصدقہ خبریں بھیجنے کے لئے قاہرہ گئے ہیں۔ پی آئی اے کے چیف ڈائریکٹر ایرڈس مارشل نور خان نے بھی اسی جہاز سے سفر کیا۔ انہوں نے حادثہ کے اسباب کا پتہ چلانے کے لئے قاہرہ کے قریب کپتان یوسف سے طیارہ کا کنٹرول اپنے ہاتھ میں لے لیا اور اسے بحیرہ عاقبت قاہرہ کے ہوائی اڈہ پر اتار لیا۔

کل جو طیارہ کراچی سے قاہرہ روانہ ہوا اس میں چینی اور دیگر ممالک کے باشندے بھی کافی تعداد میں سوار تھے۔ طیارے کا عملہ تیرہ افراد پر مشتمل تھا۔

**۲۸ مئی** نئی دہلی۔ ۲۸ مئی۔ رخصت کے قریب ایک قبیلہ میں سکھوں کا ایک اور گورودوارہ جلا لیا گیا ہے اور گورودوارہ کے تبرکات بھی لوٹ کر نذر ہو گئے ہیں۔ یہ واقعہ حیدرآباد سے چار میل دور ایک گاؤں دار میں پیش آیا۔ امرت سر کے حکام نے دعوے کیا ہے کہ آگ اتفاقاً لگی ہے اور کسی قسم کی تخریب پسندی یا فرقہ وارانہ عصبیت کا نتیجہ نہیں ہے۔

ان حکام کا کہنا ہے کہ آگ گورودوارہ کے گرنے کی غفلت کی وجہ سے لگی ہے۔ دوسری طرف مقامی سکھوں میں اس واقعہ سے اضطراب پیدا ہو گیا ہے اور انہوں نے الزام لگایا ہے کہ ہندوؤں نے دوسرے مقامات کی طرح اس گورودوارہ کو بھی تخریب کر کے سکھوں کے مذہبی جذبات کو مجروح کیا ہے۔

رخصت اکالی جتھ کے صدر سرگرم سنگھ نے غوری محلہ پر اس واقعہ کی تحقیقات کرنے

کا مطالبہ کیا ہے اور اس شبہ کا اظہار کیا ہے کہ آتش زدگی فرقہ وارانہ عصبیت کا نتیجہ ہے۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ شروع میں گورودوارہ پر بھڑکے کھنڈے کی سیکڑی جنرل نے چند روز قبل ایک بیان میں انتباہ کیا تھا کہ چارے مذہبی ورثہ کو تباہ کرنے والے آگ سے بھیل گئے ہیں اور سکھ مجبور ہو کر اشتعال کا جواب اشتعال سے دیں گے۔

**۲۸ مئی** حکومت پاکستان نے بھارت کو تجویز پیش کی کہ مشرقی پاکستان اور بھارت کے مشترکہ دریاؤں کے پانی کی تقسیم پر بات چیت کے لئے وزارت سطح کی کانفرنس منعقد کی جائے۔ یہ تجویز ایک مراسلے میں پیش کی گئی ہے۔ جو آج پاکستان کے پائی کٹھن نے دہلی میں بھارت کی وزارت خارجہ کو پیش کیا۔

مراسلے میں کہا گیا ہے کہ بھارت مغربی بنگال میں فرخ آباد اور دوسرے دو ہندو تعمیر کر رہا ہے جس کے بعد دونوں ملکوں میں مشترکہ دریاؤں کے پانی کی تقسیم کا مسئلہ اور بھی اہمیت اختیار کر گیا ہے۔ مراسلے میں بھارت کی ذمہ داری ان بین الاقوامی ذمہ داریوں کی طرف بھی دلائی گئی ہے جو مشترکہ دریاؤں والے ممالک پانی کے استعمال کے سلسلے میں عائد ہوتی ہیں۔

**۲۸ مئی** ڈھاکہ۔ ایک سرکاری اعلان کے مطابق مشرقی پاکستان میں ریلوے کے سرکس بحال کے مطابق چل رہی ہے اور صوبے بھر میں مسافر امداد مال گاڑیوں کو آمد و رفت میں کوئی تعطل یا ان کے پروگرام میں کوئی تبدیلی متنا نہیں ہوئی ہے۔

واقعہ رہے کہ ریلوے ملازمین کے بعض یونٹوں نے بدھ اور بھارت کی درمیانی شب ہڑتال کرنے کا اعلان کیا تھا۔

دربین انٹرایسٹ پاکستان ریلوے میں ٹیک کے جنرل سیکرٹری مسٹر ایس اے انصاری نے بتایا ہے کہ صوبے میں حالیہ خوفناک طوفان اور سرحدوں پر بھارتی فوجوں کے اجتماع سے نازک صورت حال پیدا ہو گئی ہے اس کی وجہ سے ان کی یونین نے ہڑتال ملتوی کر دی ہے۔ انھوں نے بتایا کہ مشرقی پاکستان ریلوے کے ساتھ ہزار ملازموں سے ۵۵ ہزار ان کی یونین کے رکن ہیں۔

**۲۸ مئی** مشرقی پاکستان کے طوفان زدہ علاقوں کے لئے دنیا بھر سے مسلسل

امداد پہنچ رہی ہے۔ یہ امداد نقد اور سامان کی شکل میں آرہی ہے۔ اس میں سوئٹزر لینڈ کے دس لاکھ فرانک بھی شامل ہیں جو ریڈ کراس لیگ کی معرفت بھیجے گئے ہیں۔ چین نے دو لاکھ آسٹریلیا نے ایک لاکھ ۶ ہزار اور کینیڈا نے ایک لاکھ روپیہ سے زائد بھیجے ہیں۔

**۲۸ مئی** کوالا لیمپور۔ ملائیشیا کے نائب وزیر اعظم تنکو عبدالرازق نے پھر کہا ہے کہ ان کا ملک انڈونیشیا کے سلسلے میں نہیں جھگڑے گا۔ ۱۰ طاقت سے مرعوب نہیں ہوا ہے۔

**۲۸ مئی** واشنگٹن۔ امریکی سینیٹ نے آج ایک بل منظور کیا ہے جس کے تحت امریکہ کی تمام مشینوں کو بلا لحاظ نسل و رنگ و دھت دینے کا حق حاصل ہو جائے گا۔ اس بل کے تحت اس میں ۱۱ اور چالیس سالوں کے درمیان میں بل سیاہ نام باشندوں کو ووٹ دینے کا حق دینے کے لئے صدر جانسن نے پیش کیا تھا۔

**۲۸ مئی** قاہرہ۔ عربوں کی متحدہ فوجی کمان کو عالم عرب کے خلاف برطانیہ کے جنگی ممبروں کی تفصیلات معلوم ہو گئیں۔ برطانیہ کے جنگی ماہرین نے امریکہ اور عربوں کی جنگ کی صورت میں کویت اور لبنان میں فوجیں اتارنے اور لیبیا کے برطانوی فوجی ادارے کو عربوں کے خلاف استعمال کرنے کا پروگرام بنایا ہے۔ یہ منصوبہ پانچ سال کی مدت کے لئے ہے اور اسے برطانیہ کے جنرل سٹارٹ نے تیار کیا ہے۔

متحدہ عرب جمہوریہ کے اخبار الامام کے چیف ایڈیٹر مسٹر محمد حسین ہیکل نے بتایا ہے کہ عربوں نے برطانیہ کا یہ خطرناک منصوبہ اپنے خاص ذریعے سے برطانوی دفتر جنگ کے ایک انٹرنیشنل امین سے خرید لیا ہے۔

گزشتہ ماہ لندن میں سٹیٹ امین کو گرفتار کیا گیا تھا۔ اور اسے جاسوسی کے الزام میں دس سال قید کی سزا دی جا چکی ہے۔

**۲۸ مئی** لندن۔ برطانوی حکومت نے ملک میں اوزان کا اعشاری نظام رائج کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ برطانوی پرڈاکٹ ٹریڈ کے صدر مسٹر جے نے پارلیمنٹ میں اعلان کیا ہے کہ اوزان کا موجودہ نظام دس سال کی مدت میں بتدریج ختم کیا جائے گا۔

**۲۸ مئی** صمد سوکار نو نے کہا ہے کہ مغربی یونگنی کے تمام باشندے انڈونیشیا میں شامل رہنا چاہتے ہیں اس لئے یہاں استصواب کی کوئی ضرورت نہیں۔ صدر سوکار نو نے یہ بات بالینڈ کی سینی ڈیشن کینی کے نمائندے کو انڈونیدیتے ہوئے کہی ہے۔

## فوری ضرورت ہے

۱۔ ایک ٹریڈ اور انڈسٹری ڈائریکٹ منڈ اور تجربہ کاری میں پھنسی ٹوب دیل کے لئے توجہ معقول ہوگی۔

۲۔ ایک نئی جوڑی دیل بجلی محق ربوہ کی بحال اور مزارعان کی نگرانی کر کے مزارعت پر زمین بھیجی جاگی۔

۳۔ مزارعانی جو ہمالی چنوا میں ٹوب دیل پر پشت کے خواہش مند ہوں۔

تجو ادب رشتہ رابطہ بالمشادہ تجربہ اور استعداد کی تعین ضروری ہے۔

جوہری ضرورتی دارالرحمت غزنی۔ ریلوے

**۲۸ مئی** کلکتہ۔ ۲۸ مئی۔ فرقہ پرست ہندوؤں نے کل یہاں ایک جلسہ کو دہم برہم کر دیا۔ اس کا انعقاد مغربی بنگال میں فرقہ وارانہ کشیدگی کو دور کرنے کے لئے کیا گیا تھا۔ حکومت کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جلسہ میں ہنگامہ بندی کے کامیوں نے اس وقت شروع کیا جب مسٹر جے پر کاش زائیں نے اپنی تقریر بتکراری میں شروع کی۔ جلسہ میں مار پیٹ بھی ہوئی۔ لیکن کوئی خاص نقصان نہیں ہوا ہے۔

**۲۸ مئی** لکھنؤ۔ بھارت کے ممتاز کیونسٹ لیڈر اور یوپی اسمبلی کے رکن مسٹر جھانگھڑے رائے نے الزام لگایا ہے کہ پولیس نے یوپی میں فرقہ وارانہ ہنگاموں کو دبانے کے سلسلے میں گناہ مسلخوں کو گولی کا نشانہ بنایا تھا اور ان کے مکانوں کو ٹوٹا تھا۔ انھوں نے مطالبہ کیا ہے کہ اس واقعہ کی مقامی تحقیقات کرائی جائے اور مسلمانوں پر فائرنگ کے ذمہ دار پولیس افسروں کو سزا دی جائے۔

**۲۸ مئی** جمالیہ۔ رن کچھ میں بھارتی فوجوں کی عزت ناک شکست کے بعد بھارتی عوام میں سراسیمگی پھیل گئی ہے۔ عوام نے بٹوں سے روپیہ نکلوانا شروع کر دیا ہے۔ بھارتی حکومت اس صورت حال سے بوکھلائی ہے اور وزیر عوام کے حوصلے بلند کرنے کے لئے فوجی قوت کے بارے میں بلند بانگ دعوے کر رہے ہیں۔ دوسری طرف جگہ نیا ریاں تیز کر دی گئی ہیں فوجیوں کو فوج تربیت دی جا رہی ہے۔

دربین انڈسٹری پنجاب کے وزیر علی نے اعلان کیا ہے کہ مشرقی پنجاب میں ایک لاکھ جرائوں کی ریزرو فونڈس تیار کی جائے گی۔ اور بعد ازاں ان فوجیوں کو سرحدوں پر منتقل کر دیا جائے گا۔

ہمارے سوال (پڑھ کر جواب دینا) **دو اتقانہ خدمت خلاق حیرت** ربوہ سے طلب کریں مکمل کو سزا دینے سے پہلے

